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INSTRUCOES PARA A REALIZACAO DA PROVA DE FISICA

NAO ASSINE A PROVA,

Utilize a caneta esferografica fornecida pelo Grupo de Aplicacac

e Fiscalizacao. As figuras julgadas necessarias deverio ser fei

tas a lapis preto. Nao use l3pis de outras cores.

O espago destinado 3 solucdo de cada guestao &€ suficiente para a

solugdo da mesma, portanto, ndo serd considerada resolucao fora

do local especificamente designado.

Nao serda fornecido material suplementar. A prova fornecida con

tém 5 (cinco) folhas de papel para rascunho, o qual poderi ser

feito também no verso das folhas de questoes. Note-se, no entan

to, que o rascunho nao serad levado em conta para efeito de corre

cao.

A interpretacao das questdes faz parte da resolucaoc. Sao vedadas

perguntas ao Grupo de Aplicacac e Fiscalizagao.

A prova esta sob a forma de caderno. Ndo &€ permitido destacar

suas folhas. Ao entregar a prova devolva todo o material recebl

do.

Esta prova contém, além da capa e da presente folha de instru

coes, 24 (vinte e quatro) folhas numeradas de 1 {(um) a 24 (vin-

te e quatro).

O tempo para a solugac desta prova € 4 (quatro) horas.

Leia os enunciados cor atencac. Resolva as questoes na ordem que

mais lhe convier. Seja sucintc, evitando divagacaes.
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a : . 1,0
17 QUESTAO VALOR: =

Uma particula de massa igual a 4,0 kg move-se no eixo "x" segundo
a equagao x = 2t2 - 3t, onde "x" & medido em metros e "t" em segundos.

No tempo t=3s a particula choca-se contra uma mola de massa des-
prezivel e coeficiente de mola k = 400 N/cm, conforme figura abaixo.
atingida pela particula.

Determine a coordenada maxima, L

SOLUCAD
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2. . QUESTAO VALOR: 1.0

Uma particula desloca-se verticalmente, com velocidade crescente,

de uma altura de 5m até o solo em 2s. A regresentaqﬁo grafica do

diagrama altura {(z) vs tempo (t), relativa ao seu deslocamento, & o

quadrante de uma elipse,.

Deternine: ‘

item a) o tempo necessirio, a partir do inicioc do deslocamento, para
gque a velocidade da particula seja de 2.5 m/s

item b) a altura que estarda a particula guando sua aceleragac for de

> m/32

£ o= e

SOLUCAO
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27 quesTAo ‘ (Continuagio}
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32 QuEsTAO VALOR: 1,0

Na figura abaixo, o corpec A tem 15kg de massa e 0 corpo B tem
7kg. A constante eldstica da mola & de 8 N/r. Nao ha atrito no pla
no horizontal nem nas polias. Quando © sistema & liberado, na posigao
mostrada, o corpo A est3d parado e a mola apresenta uma forga de tra

cdaoc de 60N, Para o instante em gue o corpo A passa sob a polia C ,
determine:

item a) A velocidade do corpo 2.

item b) A tracao na corda.

- 2
Aceleracao da gravidade: g = 10 r/s

[ A B o
f,45m ,
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47 QUESTAO VALOR: 1,0

Duas circunferéncias (A) e (B) de raios iguais (r) giram,
en sentides opostos, no plano da figura, em torno de um de seus pon
tos de intersecao 0, fixe, com velocidade angular constante (W).
Determine:
item a) A velocidade {v) e a aceleragén (a), em intensidade e di-

recao, do outro ponto de intersegac M _em seu movimento so-
bre a circunferéncia (A).
item b) Em que posigéo sobre o segrento Sﬁ (5§f>6) a velocidade do

ponto M & nula para um observador situado em O.

Justifique suas respostas.

SOLUCAD
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5? QUESTAO VALOR: 1,0
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Uma barra uniforme e delgada AR de 3,6m de comprimento, pesan
do 120N, & segura na extremidade B por um cabo, possuindo na ex
tremidade A um peso de chumbo de 60N. A barra flutua, em agua,
con metdde do seu comprimento submerso, como é mostrade na fig. abaixo.

Desprezando ¢ empuxo sobre o chumbe, calcule:
item a) O valor da forga de tracac no cabo.

iten b) O volume total da barra.

pDados: - g = 10 m/_2 - aceleracgac da gravidade

i~
il

1000 kxg/ 3 - massa especifica da agua

PRPRE L L Ll

) /57 _ agua
/4

SOLUCAQD
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55 QUESTAO {Continuagiio)
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6% QUESTAO VALOR: 1,0

Um gas perfeito ao recebér 'Sbo cal evolui do estado A para o

estado D conforme o grafico

P(lO3 N/mz)

B c
[
A |
100 o B e ]
14 |
, !
|
0,5 ——Ja | |
| - |
_ |
0,2 B8 a0 V{r>)

Determine: _
item a) 0 trabalho do gas em cédaliransforma§éo
iten b) A variacao de energia interna entre A e D
item ¢) A temperatura em D, sabendo-se que em C era de ~23%.

Nado: 1 cal = 4,18 J,

SOLUGAN

SV e
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7% QUESTAO

VALOR: 1,0

Un feixe estreito de raios paralelos incide sobre uma esfera s6
lida de vidro, como ilustra a figura. Determine a posicd3o £final da

imagen.

Dados: indice de refragic do vidro

raio da esfera
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8%  QUESTAO VALOR: 1,0

——

A fiqura abhaixo representa um circuite resistivo, formado pelos
resistores Rl, Rz, RB' R4, RS e RG' que deve ser alimentade por
uma bateria de E volts. Os resistores sio feitos de fios metalicos,

todos do mesmo material resistivo.

0Os fios dos resistores . Rl' R,, R4, RS e RG tém o mesmo com-

&

primento %, e o fio do resistor R, tem o comprimento 1/3.

3
Todos os fios dos resistores, excetc o de Rye tem a mesma

- 2
secao reta, igual a 0,5mm . Pede-se:
Determine a secao reta do fio do resistor R, para que seja
nula a poténcia dissipada no resistor R, a partir do fechamento da

chave K.

SOLUGED
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97 QUESTAO VALOR: 1,0

-

A tensao v(t) , definida pelo grafico da fiqura 2, & aplicada
ao circuito da figura 1, cujos componentes passivos (R e C}, in
variantes no termpo, s3o definidos pelas curvas caracteristicas da-
das abaixe (fig. 3 e 4}.

Eshoce os graficos das correntes ip(t) e i.(t), em fungao do
tempo.

wit)

pp_(t) lic(t’

+
7 (L) C) R 0= G
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Figura 3 Figura 4

SOLUCRO
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105 QUESTAO VALOR: 1,0

A espira condutora retangular, indeformiavel, mostrada na figu

ra abaixo, conduz uma corrente i no sentido indicado e estd intei
ramente submetida a um campo magnético uniforme e constante, dirigi
do verticalmente de baixo para cima, de intensidade B= 0,02T.
A espira pode girar em torneo de seu eixo de simetria aa', disposto
na horizontal. Determine ¢ valor da corrente i que possibilite a
sustentacao do peso P = 0,173 N, imerso em um .- 1liquido de massa es
pecifica p = 1,73 kg/mB; sabhendo~-se que o plano da espira forma
um anqgulo de 30° com a vertical e, simultaneamente, angulo de 30°
com a corda de sustentagéo que une a espira ac peso por meio de uma
roldana simples. O peso & um cubo de 20 om de aresta.

Despreze os pesos da espira e da corda de sustentagac.,

Congidere:

5 2
aceleracdo da gravidade g = 10 mfs
seno 60° = {5}2;

{3 = 1,73.

P SY, WP 1 1 1 e et
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P B S AR O JEE L i i s APV E AR5 bt 1 TS THLT D ML £ 29 TSk T30 AR TBST SO L o Wl i




PISCIPLING

o0 G A AT G

o e O VRN G

WL 4RSQN OB

o G W ER D <%

- e e W

Bana

A ST BTN

e

e DD T A e

P ]

e

anr gesew

B T N

s mann . R o8

o e T I

hed

amc s G GRY TR

e e o

= g ey o ot

18

age RSO Gy G i

e e e W

P

- A o O eF

12

1y

e T

iy ey

P .

e oG v SR WD

RED s ey W

e uA e @

B S GEA

P

O

P it

e s oot

SOMa

- e N

- o gE A WS

i o= O 680 WY

P ol

s



